

2022年5月27日 星期五 壬寅年四月二十七

中共哈尔滨市委机关报

主办/出版:哈尔滨日报社



0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24116期  
今日4版 每份1.70元



国办印发《意见》

## 推动外贸保稳提质

新华社北京5月26日电 近日,国务院办公厅印发《关于推动外贸保稳提质的意见》(以下简称《意见》),深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,帮扶外贸企业应对困难挑战,实现进出口保稳提质任务目标,助力稳经济稳产业链供应链。

《意见》提出13条政策措施,主要内容包括:

一是保障外贸领域生产流通稳定。建立重点外贸企业服务保障制度,加强外贸企业生产经营保障。有力有序疏通海空港等集疏运,进一步压缩国际班轮等泊时间,用好航空货运运力,保障重要零部件、装备和产品运输,提高铁路口岸通关及作业效率,促进外贸货物运输保通保畅。加强对国际海运领域市场监管,增强海运物流服务稳外贸功能。

二是加大外贸企业财税金融支持力度。指导跨境电商企业用足用好现行出口退税政策,支持符合条件的跨境电商相关企业申报高新技术企业,推动跨境电商加快发展提质增效。加大对外贸企业进一步开拓多元化市场的出口信用保险支持。支持银行机构满足企业合理资金需求,加大进出口信贷支持。针对中小微外贸企业,(下转第三版)

深入贯彻习近平法治思想 建设更高水平法治黑龙江

胡昌升出席

许勤在十三届省委全面依法治省委员会第一次全体会议上强调

# 习近平会见第九次全国信访工作会议代表

新华社北京5月26日电 第九次全国信访工作会议25日至26日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见会议代表,向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向全国信访系统广大干部职工表示诚挚问候。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁、韩正参加会见。

25日上午,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

郭声琨参加会议并在会议上讲话。他指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记为民解难、为党分忧的政治责任,深入实施《信访工作条例》,奋力谱写新时代信访工作高质量发展新篇章,为服务党和国家工作大局、维护群众合法权益、促进社会安全稳定发挥更大作用。

会议表彰了全国信访系统先进集体和先进个人。受表彰代表等作了发言。

丁薛祥参加会议,肖捷参加会议并在会上作总结讲话。

5月25日,党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见第九次全国信访工作会议代表。

新华社发



## 市委常委会召开会议

张安顺主持 张起翔出席 孙喆孙坤列席

本报讯(记者初霞)5月26日上午,省委常委、市委书记张安顺主持召开市委常委会会议,传达全省巡视巡察工作会议暨十三届省委第一轮巡视动员部署会、全省招商引资大会精神,通报2021年巩固拓展脱贫攻坚成果省考核情况,审议《中共哈尔滨市委、哈尔滨市人民政府贯彻落实〈中共中央 国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作意见〉实施方案》,研究部署相关工作。

张起翔、程晓明、蒋传海、梁野、闫红蕾、冯延平、孙永文、卢俊、李冕、兰峰出席会议。孙喆、孙坤、冯昕、谭乐伟、尹喜峰、赵罡列席会议。

会议指出,要高度重视、充分认识巡察工作的重大意义,聚焦党中央各项决策部署在基层的落实情况、群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题、基层党组织建设,落实

巡视巡察和审计查出问题整改情况等,坚定不移深化巡察政治监督。要扎实推进巡察“全覆盖”,扎实做好十五届市委第一轮巡察工作,用心巡视巡察成果,不断巩固深化巡察工作成效,推动全面从严治党向纵深发展,为全面振兴全方位振兴提供坚强保障。

会议强调,招商引资是稳增长、强后劲、加快振兴发展的重要支撑,要全面落实省委、省政府工作要求,切实扛起责任担当,开动脑筋、深挖资源,在项目谋划、选择、落地上下更大功夫。要全面梳理、积极谋划项目,强化责任落实和调度督导,坚决完成年度目标任务。要善于寻找和抓住机遇,依托亚布力论坛等重大活动、重点平台,推动更多重大项目落地。要精准做好重大招商项目谋划,建立领导包保项目制度,不断提升招商工作实效和签约项目落地率。要持续优化营商环境,推动各项政策落实落地,完善招

巡、考核评价、奖惩激励机制,形成“人人抓项目、人人抓招商”的浓厚氛围,以招商引资的新突破推动经济高质量发展。

会议指出,巩固拓展脱贫攻坚成果,是党中央作出的重大决策,是必须抓好的重大政治任务。要紧盯考核发现的问题,细化整改方案,构建工作专班,建立问题台账,强力推进落实,确保所有问题全部整改到位。要守住不发生规模性返贫这条底线,健全防止返贫动态监测和帮扶机制,精准落实帮扶措施,多措并举增加脱贫群众收入。要推动形成五级书记一起抓、党委政府共同抓、各有关部门协力抓的工作格局,结合开展“能力作风建设年”活动,激励广大基层干部以过硬作风本领打好巩固拓展脱贫攻坚战这场硬仗。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,顺应“三农”工作重心历史性转向全面推进乡村振兴的新形势,按照打造“现代农业之都”的部署要求,深化农业供给侧结构性改革,提升农业综合生产能力,以“农业大市”向“农业强市”转变推进乡村振兴。要牢牢守住保障粮食安全的底线,全力抓好粮食生产和重要农产品供给。坚持走科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业发展之路,全面提高农业质量效益。压实责任,高质量、高标准把《实施方案》部署的各项任务目标落到实处。

会议还研究了其他事项。

会议强调,要更好发挥法治的引领和规范作用,用高水平法治保障高质量发展。高质高效实施年度立法工作计划,加强科技创新、生态文明、粮食安全、公共安全、数字经济、生物经济等重点领域立法,增强立法的针对性、适用性、可操作性。深化法治政府示范创建,强化执法检查监督,坚持公正司法、宽严相济,着力优化法治化营商环境,为振兴发展提供坚强法治保障。

会议强调,要坚持法治建设为了人民、依靠人民的根本政治立场,用法治保障人民安居乐业。着力解决群众反映强烈的执法司法突出问题,依法保障人民群众合法权益,实现法律效果和社会效果的有机统一,让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义。组织实施“八五”普法规划,深化《民法典》学习宣传,引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。优化公共法律服务供给,完善维护社会公平的法治保障体系,为促进共同富裕提供法治保障。深化“枫桥经验”“龙江实践”,强化矛盾纠纷和信访积案调处化解,常态化推进扫黑除恶,在法治轨道上推进社会治理体系和治理能力现代化。

会议强调,各级党委政府要加强组织领导,认真落实法治建设第一责任人专题述法制度,把法治建设任务纳入工作落实“四个体系”,加强法治人才队伍建设,巩固政法队伍教育整顿成果,纵深推进全面从严治党,不断提升全面依法治省工作质效。

省委全面依法治省委员会委员出席会议,各协调小组副组长等列席会议。

## 锻造“铁肩膀” 勇挑“硬担子”

——四谈扎实开展“能力作风建设年”活动

本报评论员

干事创业,是干部的职责所在,也是价值所在。建设“六个龙江”,打造“七大都市”,面临的都是硬任务,广大党员干部要以开展“能力作风建设年”活动为契机,敢于担当、勇挑重担,以实际行动、出彩业绩展现振兴发展新气象。

推动振兴发展,需要担当尽责。我市正处在攻坚破难的关键期,风险与挑战躲不开、绕不过。爬坡过坎、闯关夺隘,需要的是敢决策、敢拍板、敢负责的闯将,不能做畏苦畏难怕问责、能躲就躲能拖就拖的“太平官”;需要的是敢抓敢管、动真碰硬的“猛将”,不能做“宁可不干事,也不得罪人”的“老好人”;需要的是埋头苦干、真抓实干的“干将”,不能做“躺平”“佛系”“混日子”、工作敷衍了事的“旁观者”。干部“干”是当头的。把干部放在各个岗位上,就是要大家来干事、来担当、来解决问题的。如果“遇到问题绕着走、碰到矛盾躲着走、看见难点低头走”,必将贻误振兴发展、损害群

众利益、影响党的形象。唯有鼓起舍我其谁的勇气、挑起奋勇争先的重担,才能攻下桥头堡、啃下硬骨头,推动各项工作取得新突破。

敢于担当要无私无畏,心无杂念、甘于奉

献,才能担起重任。胸怀振兴发展大局,凡事

出以公心,就没有触及不了的矛盾,就没有团

结不了的力量;工作怕这怕那,很多时候是被

个人得失、小团体利益所牵绊,必然畏手畏脚、

患得患失。敢于担当要“心中有责”,在其位谋

其政,当其职尽其责。一级干一级的事、一级有

一级的担当,不辱使命、不负重托,竭尽所能地

干好本职工作,有了失误不推诿、出了问题不

遮掩。敢于担当要迎难而上,冲锋陷阵不退缩,

越是艰险越向前。面对困难挑战,不能拈轻怕

重,不能打“退堂鼓”,更不能“绕道走”,要有

“办法总比困难多”的智慧,更要有关键时刻

“我来干”“跟我上”的血性和果敢。

要为敢于担当的干部撑腰鼓劲,要让庸官

懒官无立锥之地。用好干部选拔“指挥棒”,对

勇挑重担、实绩突出的干部高看一眼、厚爱一

分,让执行有力、担当负责的干部有舞台、受重

用、得褒奖。用好容错纠错“定心丸”,划清失误

与失职、敢为与乱为,不求全责备、多点赞喝

彩,鼓励干部大胆试、放心闯、专心干。用好精

准问责“杀手锏”,对那些长期打不开工作局

面,见矛盾就推、见困难就躲的干部加大监督

检查、追责问责力度,让“躺平式干部”躺不住,

让投机取巧、偷奸耍滑的丢脸子、没市场。

为官避事生耻。振兴发展的重任,我们不

不担,谁担?我们不干,谁干?唯有担当,不负人

民;唯有奋斗,不负时代。让我们锤炼担当

实干的“铁肩膀”,凝聚攻坚破难的强大合力,

加快把宏伟蓝图变成美好现实。

## 靶向服务助力企业纾困解难

香坊区人大深入推进企业服务年活动

■吴昌林 本报记者刘姝媛

主动联系服务企业,助力代表企业发展。5月26日,香坊区人大企业服务年活动启动仪式举行。活动通过搭建政企协作沟通平台,靶向服务151户代表企业,为香坊区扛起主城区责任担当、实现争先晋位贡献力量。

搭建平台 提供全方位服务

为贯彻落实全省能力作风建设年工作要求,今

年香坊区在全区范围内开展了企业服务年活动,通过政策惠企、数字赋能、千人包千企等十大行动,在全国叫响“人人都为企业服务员”口号。香坊区人大常委会充分发挥职能作用,建立服务机制、加强联络协调,围绕“千人包千企”行动,扎实推进企业服务年活动。针对市区两级人大代表分布区域广泛的实际,香坊区人大常委会综合分析香坊地区151家

强能力 转作风 促发展  
能力作风建设年

## 哈尔滨市纪委监委关于开展优化营商环境专项监督的公告

为深入贯彻落实习近平总书记关于优化营商环境的重要指示精神,按照省、市关于开展“能力作风建设年”活动和优化营商环境工作部署,哈尔滨市纪委监委正在开展优化营商环境专项监督。现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

### 一、专项监督时间

2022年1月至12月。

### 二、专项监督重点

(一)市场主体“办事难”方面。简政放权落实不到位、明放暗不放,审批流程多、时限长,网办不通、热线不畅,折腾群众“反复跑”,勒拿卡要,违规办事、勾结“黑中介”等问题。

(二)地方和部门失信违诺方面。新官不理旧账、招商引资政策承诺不兑现,法院生效裁决不执行,擅自毁约违约、拖欠账款、违反政策法律乱承诺、任性决策乱作为、敷衍了事不作为等问题。

(三)领导干部违规插手市场经济活动方面。领导干部违规经商办企业、违规持有非上市公司股份、违规借贷放贷、通过影子公司谋利,在工程项目立项、招标、施工、验收等环节搞权力寻租、暗箱操作、利益输送等问题。

(四)执法司法不公方面。办理涉企案件过程中有案不立、压案不查、久拖不执,办关系案、人情案,金钱案,为强迫交易、欺行霸市、垄断经营充当“保护伞”等问题。

三、受理方式

来信举报地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报电话:0451-12388  
举报网站:<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/>

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接访窗口